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رمي
سرگ

ما و 
مع

﹩︲︀﹬و ︨︣﹎︣﹝﹩ ﹨︀ی ر ︀﹝︺﹞

 1. در شکل زیر چند مربع وجود دارد؟

2. در شکل زیر چند مثلث و چند چهار ضلعى وجود دارد؟

3. اگر در هر یک از چهار گوشه ى اتاق یک گربه نشسته باشد و در 
مقابل هر گربه، سه گربه  و روى دم هر گربه، یک گربه نشسته

 باشد، در مجموع چند گربه در اتاق هستند؟

ــید که باید از  4. روزي یک واحد کوچک نظامى به رودخانه اى رس
ــه عمیق بود و باید  ــده و رودخان ــور مى کرد. پل، ویران ش آن عب

چاره اى اندیشیده مى شد. ناگهان، فرمانده دو پسر بچه را دید که 
ــق به قدرى کوچک بود که در  ــى بازى مى کنند. ولى قای در قایق
ــرباز یا فقط دو پسربچه مى توانستند بنشینند، نه  آن فقط یک س
ــربازها، با همین قایق از رودخانه  ــتر! با وجود این، همه ى س بیش

گذشتند، به چه ترتیب؟

5. مردى مى خواست گرگ، بز و کلمى را با قایقى از رودخانه بگذراند. 
در قایق مى شد، یک آدم و همراه او گرگ، یا بز و کلم را جا داد. 
ــر گرگ و بز، تنها و بدون آدم باقى مى ماندند، گرگ بز را  ــى اگ ول
مى خورد. و اگر بز و کلم با هم تنها مى شدند، بز کلم را مى خورد. 
در حالى که در حضور مرد «کسى به کسى کارى نداشت». با وجود 
همه ى این ها، مرد توانست اموال خود را به سلامت به طرف دیگر 

رودخانه برساند. او به چه ترتیب عمل کرد؟

6. گلوله هاى سیاه را بیرون بیاورید.

ــط ناودان، در دیواره ى آن از داخل فرورفتگى وجود  در قسمت وس

سیدمحمدرضا هاشمى موسوى
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ــفید)  ــیاه یا س دارد که در ان مى توان تنها یکى از گلولهها را (س
ــار دارد. دو گلوله، تنها در مجاورت همین فرورفتگى، مى توانند  ق
ــت ناودان  ــمت راس تند کنار هم در عرض ناودان قرار گیرند. س
ــت، منتها تنها گلولههاى ــته است، ولى سمت چپ آن باز اس بس
ــوند. چگونه هر چهار گلوله ى سیاه را  ــیاه مى توانند از آن رد ش س
ــتن آنها از داخل  که برداش ــرطى از ناودان بیرون بیاوریم، به ش

ناودان ممکن نباشد؟
ــر خود دارد که  ــه حلقهاى در براب ــى پنج زنجیر س ــتاد جوان 7. اس
ــر درآورد، بدون آن که از  ــد آنها را بهصورت یک زنجی مى خواه

حلقههاى اضافى استفاده کند.

3 را باز کند (یک عمل) و آنرا به حلقه ى ــال، اگر حلقه ى ــراى مث ب
6 را باز کند و  ــپس حلقه ى 4 محکم کند (باز هم یک عمل)، س
ــت عمل انجام دهد.  7 ببندد و غیره، روى هم باید هش به حلقه ى
ــتاد جوان ما مى خواهد تنها با شش عمل به نتیجه برسد.  ولى اس

او موفق هم میشود. به نظر شما چگونه عمل کرده است؟

8. در یک سبد، 5 سیب وجود دارد. چگونه این سیبها را بین پنج 
ــیم کنیم. که به هر نفر یک سیب برسد و یک سیب هم  نفر تقس

در سبد باقى بماند؟

ــاوى» زیر را مى ــا آنها «تس ــم و ب ــت برمى داری 9. 12 چوب کبری
سازیم:

ــت، زیرا بهدست  ــت اس ــاوى نادرس همانطور که مى بینید، این تس
مى آید:

6-4=9
با جابهجا کردن یکى از چوب کبریتها تساوى را درست کنید.

10. با 22 چوب کبریت هفت مربع به شکل زیر مى سازیم:

با جابهجایى فقط سه چوب کبریت، این هفت مربع را به شش مربع 
که هیچ چوب کبریت  ــاوى و هماندازه تبدیل کنید، بهطورى مس

اضافى وجود نداشته باشد.

ــم را چگونه قرار دهیم که  ــا بگذاریم؟ 12 پرچ ــا را کج 11. پرچمه
ــته باشد؟ همچنین  ــتطیل 5 پرچم وجود داش روى هر ضلع مس
ــه روى هر ضلع 6 ــا را طورى قرار دهیم ک ــت پرچمه ممکن اس

پرچم داشته باشیم؟

8 چوب کبریت، شکل زیر را بسازید. 12. با کمک
سپس دو چوب کبریت را طورى بردارید که سه مربع باقى بماند.

8،7،6،5،4،3،2،1 و 9 را روى ضلعها و رأسهاى مثلث  13. عددهاى
20 ــاوى زیر طورى قرار دهید که مجموع عددهاى هر ضلع  مس
ــان 17 ــا را طورى بگذارید که مجموعش ــود. و همچنین آنه ش

شود.

8،7،6،5،4،3،2،1 و 9 را داخل مربعهاى زیر طورى ــاى 14. عدده
ــتون  ــطر و هر س قرار دهید که مجموع عددهاى هر قطر، هر س

برابر 15 شود.
تعمیم:

25 خانه  یعنى ــداد از 1 تا 25 را (بدون تکرار) در یک مربع 5×5 اع
ــتون یا سطر برابر 65 طورى جاى دهید که مجموع هر قطر یا س

شود.

3 و2 و1 6 و5 و4 9 و8 و7 12و11و10 15و14و13
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ــرعت 60 ــهد، با س ــارى بدون توقف از تهران به طرف مش 15. قط
ــار دیگرى باز هم بدون  ــاعت حرکت مى کند. قط کیلومتر در س
کیلومتر در ساعت  ــهد به طرف تهران، با سرعت 40 توقف از مش
حرکت مى کند. وقتى این دو قطار، یک ساعت به زمان ملاقاتشان 

مانده است، چهقدر از هم فاصله دارند؟

کاغذى را بردارید و 9 نقطه روى آن طورى بگذارید  ــه ى 16. صفح
که یک مربع درست شود، مانند شکل زیر:

کاغذ بردارید،  به کمک چهار خط راست و بدون این که قلم را از روى
هر 9 نقطه را به هم وصل کنید.

در عددنویسی رومی X نشانهي عدد 10 و حرف I نشانهي عدد  .18
1 است. اگر I پهلوي راست X نوشته شود، به معناي 1+10، و اگر 
I پهلوي چپ X نوشته شود، به معناي 1-10 است. بنابر قانون ذکر 
شده، رابطهي: XI-I=X برابر با 10=1-11 و نادرست است. حالا شما 
بگویید بدون هیچگونه حذف و اضافه، چه عملی را میتوان انجام 

داد تا رابطه زیر درست باشد؟
(XI+I=X)

در دهکدهاي، زنگ کلیسا در انتهاي هر 60 دقیقه، زمان را با  .17
ضربات خود اعلام میکند و این کار را به صورت 24 ساعته انجام 
میدهد. براي مثال، براي اعلام ساعت 5، پنج ضربه میزند. براي 
زدن این پنج ضربه، 6 ثانیه زمان لازم است. همچنین ساعت 9 را با 
زدن 9 ضربه در مدت 12 ثانیه اعلام میکند. فرض کنیم زمان لازم 
براي زدن یک ضربه خیلی کوتاه است و میتوان از آن صرفنظر 
کرد. شما باید بگویید با این زنگ کلیسا، اعلام ساعت 18 چهقدر 

طول میکشد.


